
   Αθήνα, 26/10/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών 

  Τoν κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

 

 

ΘΕΜΑ : «Η ύπαιθρος της Λαμίας παραμένει εκτεθειμένη στις πλημμύρες» 
 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

Μετά από τις πρόσφατες καταστροφικές βροχοπτώσεις, που έπληξαν το Λιανοκλάδι, το 
Ζηλευτό, τη Στύρφακα, το Παλιούρι και τη Γραμμένη, οι κάτοικοι των άνω περιοχών  
αισθάνονται ανυπεράσπιστοι απέναντι στο ενδεχόμενο επανάληψης των πρόσφατων 
ακραίων καιρικών φαινομένων. Πληροφορίες από τους άνω κατοίκους κάνουν λόγο για 
ανυπολόγιστες ζημιές σε σπίτια, επιχειρήσεις και κτηνοτροφικές μονάδες. 
Ανεπανόρθωτα, δε, επλήγησαν χιλιάδες καλλιεργήσιμα στρέμματα, κυρίως με βαμβάκι. 
Αγροτικοί δρόμοι αχρηστεύθηκαν. Υδρευτικά και αρδευτικά δίκτυα υπέστησαν μεγάλη 
φθορά. Υπεύθυνα για τις καταστροφές θεωρούνται δύο μεγάλα ρέματα και ένα πυκνό 
δίκτυο μικρότερων ρεμάτων και χειμάρρων, που πηγάζουν από το κοντινό Όρος Όθρυς. 
Χαρακτηριστικό παράδειγμα αμέλειας, όπως επισημαίνουν οι πληγέντες, αποτελεί το 
φράγμα του ρέματος «Βυθόρεμα». Οι υποδομές του, που προορίζονται να συγκρατούν  
τις φερτές ύλες και την ορμή του νερού, καθώς και να εμποδίζουν τα πλημμυρικά 
φαινόμενα από το να πλήττουν αγροτικές καλλιέργειες, είχαν να καθαριστούν πάνω από 
είκοσι χρόνια, όπως καταγγέλλεται. Επιπλέον, στο προαναφερθέν ρέμα είχε αλλοιωθεί 
επί δεκάδες μέτρα η κοίτη του, εξαιτίας της ανεξέλεγκτης μεταφοράς άχρηστων υλικών 
από κατασκευάστρια εταιρεία. Ίδια περίπτωση αποτελεί το ρέμα που βρίσκεται στο 
δυτικό τμήμα του Λιανοκλαδίου προς το Ζηλευτό. Εκεί, σημειώθηκε θραύση του 
φράγματος ανάσχεσης στα όρια της Στύρφακας, με αποτέλεσμα να μην υπάρξει 
ανακοπή των ορμητικών υδάτων.  
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

1. Προτίθεσθε να διερευνήσετε, όπως ζητούν οι ανωτέρω πληγέντες από τα έντονα 
καιρικά φαινόμενα κάτοικοι των πέριξ της Λαμίας περιοχών, αφενός, το ενδεχόμενο 
απόδοσης ευθυνών σε κατασκευαστικές εταιρείες για ανεξέλεγκτη διοχέτευση, είτε  
ομβρίων υδάτων σε κατοικημένες και καλλιεργήσιμες περιοχές, είτε άχρηστων υλικών 
εντός ρεμάτων, και αφετέρου, το ενδεχόμενο  ύπαρξης παραλείψεων στην κατασκευή 
των έργων της διπλής τοπικής σιδηροδρομικής γραμμής και του αυτοκινητόδρομου 
Ε65; 
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2. Προτίθεσθε να αποζημιώσετε πλήρως τους ανωτέρω πληγέντες από την αιφνίδια 
πλημμύρα, καθώς, τα πιο παραγωγικά χωράφια της πληγείσας περιοχής είναι έντονα 
διαβρωμένα, ενώ, στα αντίστοιχα ήδη οργωμένα έχει εξαφανιστεί, πλέον, το γόνιμο 
έδαφος, με αποτέλεσμα η αποκατάστασή τους να είναι ιδιαίτερα χρονοβόρα;  
 

3. Θα μεριμνήσετε τάχιστα, ώστε να υλοποιηθούν τα απαραίτητα αντιπλημμυρικά έργα 
στις ανωτέρω πληγείσες από έντονα καιρικά φαινόμενα περιοχές και να 
αποκατασταθούν οι ανεπάρκειες των ήδη υπαρχόντων στις εν λόγω περιοχές 
αντιπλημμυρικών υποδομών, στο πλαίσιο υλοποίησης προγράμματος 
ολοκληρωμένης προστασίας; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 

https://lamianow.gr/sterea-yperochis-quot-i-aifnidia-plimmyra-sto-lianokladi-kai-i-
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